



ড্যাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA



JAGARAN ■ 71 Years ■ Issue-29 ■ 5 November, 2024 ■ আগরতলা ৫ নভেম্বর, ২০২৪ ইং ■ ১৯ কার্তিক, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, মঙ্গলবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

কানাডার ব্রাম্পটনে হিন্দু মন্দিরে হামলার নিন্দা জানিয়েছেন মোদী



নয়া দিল্লি, ৪ নভেম্বর (হি. স.)। কানাডার ব্রাম্পটনে হিন্দু মন্দিরে হামলার তীব্র নিন্দা করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। কানাডা সরকার নায়বিচার নিশ্চিত করতে বলে তিনি আশা প্রকাশ করেন। তিনি আরও বলেন যে এই ধরনের হিংসামূলক কাজ ভারতের সংকল্পকে দুর্বল করতে পারে না। প্রধানমন্ত্রী এজ হ্যাভেন-এ একটি পোস্ট করে লিখেছেন, 'আমি কানাডার একটি হিন্দু মন্দিরে ইচ্ছাকৃত হামলার তীব্র নিন্দা করছি।' আমাদের কূটনীতিকদের ভয়ভীতি দেখানোর কাপুকুমোচি প্রচেষ্টাও একইভাবে ভয়ঙ্কর। এই ধরনের সহিংসতা ভারতের সংকল্পকে কখনই দুর্বল করবে না। আমরা আশা করি কানাডা স. ব. ক. ১. ন্যায্য বিচার নিশ্চিত করবে এবং

পুলিশে রদবদল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর। রাজ্য পুলিশে মাঝারি স্তরে রদবদল ঘটানো হয়েছে। মোট ১১ জন পুলিশ আধিকারীকে অদল বদল করা হয়েছে। উত্তর ত্রিপুরা জেলার পুলিশ সুপারের দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে ধলাই জেলার পুলিশ সুপার অরিন্দম রাইকে। ধলাই জেলার পুলিশ সুপার হবেন, সাহিবর ক্রমের এস পি, মিহির লাল দাস। এছাড়া কয়েক জন ডিএসপি এবং এসডিপিও পদমরাদ্দদার পুলিশ আধিকারীকে বদলিও রয়েছে এই তালিকায়। রাজ্য সরকারের সাধারণ প্রশাসন বিভাগ থেকে গতকাল এই নির্দেশ জারি করা হয়েছে।

রাজ্যজুড়ে কংগ্রেসের সংহতি পদযাত্রা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর। বনমালীপুর বিধানসভা কেন্দ্রে কংগ্রেসের সংহতি পদযাত্রা সোমবার অনুষ্ঠিত হয়। পদযাত্রায় প্রশংসিত সভাপতি আশীষ সাহা এবং বিধায়ক গোপাল রায় সহ অন্যান্যরা উপস্থিত ছিলেন। উন্নততর, ঐক্যবদ্ধ, ধর্মনিরপেক্ষ এবং প্রগতিশীল ভারত গড়ার লক্ষ্যে কংগ্রেসের সংহতি পদযাত্রা বনমালীপুর বিধানসভা কেন্দ্রে সোমবার অনুষ্ঠিত হয়। উপস্থিত এলাকার বিধায়ক গোপাল রায় ও প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি আশীষ কুমার সাহা। এদিন রামঠাকুর ক্লাব সংলগ্ন এলাকা থেকে রেলিটি শুরু হয়ে চন্দ্রপুর স্ট্যান্ডের সামনে গিয়ে শেষ হয়। সেখানে একটি পথসভা অনুষ্ঠিত হয়। পথসভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে বিধায়ক গোপাল রায় এবং প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি আশীষ কুমার সাহা বর্তমান কেন্দ্রীয় সরকার এবং রাজ্য সরকারের কাজকর্মের তীব্র সমালোচনা করেন। তারা বলেন বর্তমান সরকার ক্ষমতায় আসার আগে রাজ্যের এবং দেশের বেকার যুবক-যুবতীদের কর্মসংস্থানের সুনির্দিষ্ট প্রতিশ্রুতি দিয়েছিল। কিন্তু তারা সেই প্রতিশ্রুতি পালনে সম্পূর্ণভাবে ব্যর্থ হয়েছে। এদিকে, সোমবার সুরমা বিধানসভা কেন্দ্রে সংহতি পদযাত্রার আয়োজন করে সুরমা প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি।

বিশিষ্ট ডায়াবেটিস বিশেষজ্ঞ ডাঃ সজল দেববর্মা প্রয়াত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর। রাজ্যের বিশিষ্ট ডায়াবেটিস বিশেষজ্ঞ ডাঃ সজল দেববর্মা পরলোক গমন করেছেন। কোলকাতার একটি বেসরকারি হাসপাতালে সোমবার ভোর ৪টা ২০ মিনিটে তিনি শেষ নিশ্বাস ত্যাগ করেন। মৃত্যুকালে তাঁর বয়স হয়েছিল ৬৪ বছর। সম্ভ্রুতি তাঁর দুরারোগ্য কাশ্মীর রোগ ধরা পড়ে। ডাঃ সজল দেববর্মা আগরতলা সরকারি মেডিকেল কলেজে প্রতিষ্ঠাতা দিন থেকে মেডিসিন বিভাগে সিনিয়র রেসিডেন্ট পদে কর্মরত ছিলেন। কর্মজীবনে তিনি তিন দশকেরও বেশি সময় রাজ্যবাসীকে চিকিৎসা পরিষেবা প্রদান করেছেন। সোমবার সকালে আগরতলায় তাঁর অকাল মৃত্যু সংবাদ ছড়িয়ে পড়তেই চিকিৎসক মহলে শোকের ছায়া নেমে আসে। প্রয়াত ডাঃ সজল দেববর্মা আজীবন ৬৩ এর পাতায় দেখুন

প্রায় ৪ কোটির ইয়াবা উদ্ধার



নিজস্ব প্রতিনিধি, পানিসাগর, ৪ নভেম্বর। ফের প্রচুর পরিমাণ নেশা সামগ্রী উদ্ধার করল পুলিশ। একটি গাড়িতে তন্মাত্র চালিয়েও কোটি ৭৫ লক্ষ টাকার ইয়াবা ট্যাবলেট উদ্ধার করেছে পুলিশ। রবিবার রাত্রি সাড়ে নয়টা থেকে দশটার মধ্যে তন্মাত্র পানিসাগর নাকা পর্যায়ে একটি গাড়ি আটক করে পুলিশ। তন্মাত্র গাড়ি থেকে ৭৫০ প্যাকেট ইয়াবা ট্যাবলেট উদ্ধার করা হয়। গাড়ির চালক রতন নম সূত্র (২৮) পিতা পিটু নম শূভ্রকেন্দ্রও আটক করেছে পুলিশ। তার বাড়ি লোয়াইরপোয়া, করিকাই, আট নং ওয়ার্ড এলাকায়। ইয়াবা কাণ্ডে অভিযুক্ত মেহেবুব আলম (৩০) লোয়াইরপোয়া, জালালনগর এর বাসিন্দা এখন

অপহৃত যুবতীকে উদ্ধারের দাবিতে সড়ক অবরোধ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর। কলেজ ছাত্রী অপহরণের অভিযোগে আবারো সড়ক হলেন কলমচৌড়া এলাকাবাসী। সোমবার বিশালগড় এলাকায় সড়ক অবরোধ করেন তারা। ২২ অক্টোবর এক মুসলমান ছেলের সাথে পালিয়ে যাওয়া হিন্দু মেয়েকে ফিরে পাওয়ার দাবিতে বরনগর থেকে বিশালগড় যাওয়ার সড়ক অবরোধ করে মানিকনগর এলাকার জনগণ। ইতিপূর্বেও ছাত্রীকে ফিরিয়ে আনার দাবিতে থানা চত্বরে ঘেরাও করেছিল স্থানীয় জনগণ। পুলিশকে ৪৮ ঘণ্টা সময়সীমা বেঁধে দেওয়া হয়েছিল এবং কলেজ ছাত্রী উদ্ধার না হলে আরও বৃহত্তর আন্দোলনের ইশিয়ারি দেওয়া হয়েছিল। কিন্তু, এতটা দিন পেরিয়ে গেলেও মেয়েকে খোঁজে পায় নি পুলিশ। স্থানীয় মানুষ চাইছেন পুলিশ তৎপর হয়ে মেয়েকে

ঘরে ঘরে রোজগার সৃষ্টি করাই সরকারের লক্ষ্য : কৃষিমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর। বর্তমান কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের উদ্দেশ্য আর্থনির্ভর ভারত ও আর্থনির্ভর ত্রিপুরা গড়ে তোলা। আমরা চাই ঘরে ঘরে রোজগার সৃষ্টি করতে। সেই লক্ষ্যেই রাজ্য সরকারের অনন্যতম উদ্যোগ হিসেবে 'হিন্দু সভা মন্দিরে হিংসার ঘটনা গ্রহণযোগ্য নয়। কানাডার প্রতিটি মানুষের অধিকার রয়েছে।' খলিতানিপতী নেতা হরদীপ সিংহ নিজস্বের হত্যাকাণ্ডে ভারতের 'ভূমিকা' রয়েছে বলে অভিযোগ করেছিলেন টুডো। যদিও ভারতের সঙ্গে কূটনৈতিক সম্পর্কে টানা পড়েন আবহেই কানাডায় দীপাবলি পালন করতে দেখা গিয়েছে টুডোকে।

ভাসানকে কেন্দ্র করে দুই পক্ষের সংঘর্ষে আহত একাধিক মহিলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর। ভাসানকে কেন্দ্র করে দুই পক্ষের সংঘর্ষে আহত বেশ কয়েকজন মহিলা। পরবর্তী সময়ে আহতরা পশ্চিম ধানায় মামলা দায়ের করেছেন। ওই ঘটনায় পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে। ঘটনার বিবরণ জানা গিয়েছে, রাখানগর ভাসানকে ঘিরে দুই দলের মধ্যে সংঘর্ষ বাঁধে। আহত বেশ কয়েকজন মহিলা আহত হয়েছেন। তাদের অভিযোগ, ওই কালী পূজার উদ্যোগের কালী মায়ের ভাসানকে কেন্দ্র করে তাদের উপর সদ বন্ধ আক্রমণ চালিয়েছেন। এ বিষয়ে রাখামাধব ক্লাবের সদস্যদের জানানো হয়েছে। কিন্তু কাজের কাজ কিছু হয়নি। তাই বাধা হয়ে পশ্চিম আগরতলা মহিলা ধানায় মামলা দায়ের করেন।

চাকরির দাবিতে আবারও সর্ব টেট উত্তীর্ণ বেকাররা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর। অতি সড়র নিয়োগের দাবিতে টেট উত্তীর্ণ বেকাররা আবারও সোচ্চার হয়েছেন। তারা উদ্ঘা প্রকাশ করে বলেন, বিদ্যালয়গুলিতে শিক্ষক সংকট থাকে সড়ক রাজ্য সরকার নিয়োগের উদ্যোগ নিচ্ছে না। ফলে, টেট উত্তীর্ণ হয়ে দুই বছর ধরে চাকরীর আশায় আমরা বসে রইছি। আজ আগরতলা প্রেস ক্লাবে সাংবাদিক সম্মেলনে টেট উত্তীর্ণ বেকাররা নিয়োগের দাবিতে মুখামতী ও টিআরবিটি কর্তৃপক্ষের দৃষ্টি আকর্ষণ করেছেন। তাঁদের বক্তব্য, ২০২২ সালে টেট উত্তীর্ণদের নিয়োগের বিষয়ে দফতর নিরবতা অবলম্বন করে চলেছে।

অবৈধভাবে বাজারে বাংলাদেশের ভোজ্য তেল বিক্রির অভিযোগে দোকানে তাল দিল প্রশাসন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর। প্রশাসনকে ঘুরে রেখে অবৈধভাবে বাজারে বাংলাদেশের ভোজ্য তেল বিক্রি করা হচ্ছে। আজ মহারাজগঞ্জ বাজারে সদর মহকুমা এনফোর্সমেন্ট টিমের অভিযানে এমনটাই তথ্য উঠে এসেছে। এদিন ফুড কন্ট্রোলার প্রতীপ ভৌমিক জানিয়েছেন, গোপন খবরের ভিত্তিতে সদর মহকুমা শাসক ও থানা দপ্তরের খবর আসে মহারাজগঞ্জে অবৈধভাবে বাংলাদেশের ভোজ্য তেল বিক্রি করা হচ্ছে। ওই অভিযোগের ভিত্তিতে আজ বাজারের ব্যবসায়ী সেক্টর পালের দোকানে অভিযান চালানো হয়েছে। অভিযানে আধিকারিকরা প্রচুর পরিমাণ বাংলাদেশের ভোজ্য তেল উদ্ধার করে। দোকান মালিককে প্রয়োজনীয় নথিপত্র দেখাতে পারেনি। তাই দোকানটি সাময়িক ৬৩ এর পাতায় দেখুন



সোমবার মুখ্যমন্ত্রীর ত্রান তহবিলে টিএফডিসিপি'র উদ্যোগে ৫৯ হাজার টাকা তুলে দেওয়া হয়।

কিশনগঞ্জে একই গ্রামে অজানা জ্বরে মৃত্যু ৪ শিশুকন্যার

কিশনগঞ্জ, ৪ নভেম্বর (হিস.): কিশনগঞ্জের নেপাল সীমান্তের দিঘলবাংক রুকের কটহলবাড়ী গ্রামে একই গ্রামে অজানা জ্বরে চার শিশুকন্যার মৃত্যু। একের পর এক শিশুকন্যার জ্বরে আক্রান্ত হয়ে মৃত্যুর ঘটনায় রীতিমতো আতঙ্কিত গোটা গ্রাম। গত একসপ্তাহের মধ্যেই এই মৃত্যুর ঘটনাগুলি ঘটেছে বলে জানিয়েছেন স্থানীয়রা। তবে কী কারণে একই গ্রামে পরপর শিশুকন্যার ঘটনা ঘটেছে তা এখনও জানা যায়নি। কারণ অনুসন্ধানে গ্রামে পৌঁছেছে বিশেষজ্ঞ চিকিৎসকের দল।

রবিবার রাতের এক শিশুকন্যার জ্বরে আক্রান্ত হয়ে মৃত্যুর ঘটনা ঘটেছে কটহলবাড়ী গ্রামে। গ্রামে নেই কোনও চিকিৎসাব্যবস্থা। ফলে কোনও শারীরিক সমস্যা হলেই ছুটতে হয় হাটুড়ে ডাক্তারের কাছে। পরপর চার নাবালিকার মৃত্যুর আগে চিকিৎসা করেছিলেন হাটুড়েরই। তবে রবিবার রাতের যে শিশুকন্যার মৃত্যু হয়েছে তাঁকে চিকিৎসার জন্য নিয়ে যাওয়া হয়েছিল পাটনা মেডিকেল কলেজে। সেখানেই মৃত্যুর কোনো চলে পড়েনি মেয়েটি। মৃতদের নাম ফাহিমা খাতুন(৬), উজমা নাসরিন(৫), রিফাত পারভীন(৬) ও নাকিসা আলম(৬)। এদিকে একই গ্রামে পরপর শিশুকন্যার মৃত্যুর ঘটনায় উদ্ভিগ কিশনগঞ্জ রাজা স্বাস্থ্য দফতর। সোমবার কটহলবাড়ী গ্রামে যান জেলাশাসক বিশাল রাজ। তিনি গোটা গ্রাম পরিদর্শন করেন। গ্রামবাসীদের অসুখ আতঙ্কিত না হওয়ার আবেদন জানান। পাশাপাশি জ্বর বা অন্য কোনো রোগ হয়ে চিকিৎসার জন্য নিকটবর্তী স্বাস্থ্যকেন্দ্রে যাওয়ার পরামর্শ দেন জেলাশাসক।

হরিদ্বারে পুলিশের হাতে ধরা পড়ল বাইক চোর, উদ্ধার বাইক

হরিদ্বার, ৪ নভেম্বর (হিস.): হরিদ্বারে চোরাই বাইকসহ এক বাইক চোরকে আটক করেছে পুলিশ। তথ্য অনুসারে, কোতোয়ালি ম্যাদালোরের বাসিন্দা শোভিত পাওয়ার তাল বাইক চুরির বিষয়ে একটি মামলা দায়ের করেছিলেন। অভিযোগের ভিত্তিতে ওই গ্রামের বাসিন্দা অরুণকে চোরাই বাইকসহ গ্রেফতার করা হয়েছে। পুলিশ অভিযুক্তের বিরুদ্ধে মামলা দায়ের করে তাকে জিজ্ঞাসাবাদ করছে।

কেন আতশবাজি নিষিদ্ধ করা হয়নি, দিল্লি সরকারের কাছে জানতে চাইল সুপ্রিম কোর্ট

নয়াদিল্লি, ৪ নভেম্বর (হিস.): বায়ুফল মামলায় সোমবার সুপ্রিম কোর্ট পরাবেক্ষণ করেছে, অধিকাংশ সংবাদপত্রে উল্লেখ করা হয়েছে আতশবাজির উপর নিষেধাজ্ঞা করায় করা হয়নি দিল্লিতে। এরই প্রেক্ষিতে সুপ্রিম কোর্ট বলেছে, দিল্লি সরকারকে অবিলম্বে জানাতে হবে কেন আতশবাজি নিষিদ্ধ করা হয়নি। সুপ্রিম কোর্ট এদিন দিল্লি সরকার এবং দিল্লির পুলিশ কমিশনারকে দীপাবলির সময় জাতীয় রাজধানীতে আতশবাজি নিষিদ্ধ করার জন্য নেওয়া পদক্ষেপগুলি সম্পর্কে হালফনামা দাখিল করতে বলেছে। এছাড়াও হরিয়ানা এবং পঞ্জাব সরকারকে আতশবাজির শেষ দশ দিনে খড় পোড়ানোর ঘটনাগুলির সংখ্যা নির্দেশ করে হালফনামা দাখিল করতে বলেছে সুপ্রিম কোর্ট।

গঙ্গার বুকে গঙ্গা উৎসবে মহানাগরিক মাছের চারাও ছাড়তে হবে গঙ্গাবক্ষে

কলকাতা, ৪ নভেম্বর (হিস.): প্লাস্টিক কিংবা আবর্জনা, গঙ্গা জলে ফেলবো না; তার বদলে ছাড়বো মাছ, বর্জ্য পদার্থ নিপাত যাক। এই হল সোমবার গঙ্গা উৎসবে মেয়রের সঙ্গে আমজনতার শপথ। শপথ গ্রহণ তাও কি আবার গঙ্গার বুকে। দুখ যে কোনও মূল্যে রক্ষণার্থেই হবে - এই হল অঙ্গীকার। গঙ্গার বুকে তথা

গঙ্গাবক্ষে এই শপথ কলকাতার মহানাগরিকের। এই কারণেই এক লক্ষকে সুসজ্জিত করে তোলা হয়। সেইখানেই সুরে সুর মিলিয়েছেন অন্যান্যরা। গঙ্গাদূষণ'কে সামনে রেখে এমনতর উদ্যোগ। সোমবার দুপুরে পুরণিতা থেকে শুরু করে পুরমাঠ, কলকাতা পুরসভার বিভাগীয় আধিকারিকরা এই কর্মসূচিতে যোগদান করেন। পুর

কমিশনার ও বোরো চেয়ারপার্সন উপস্থিত ছিলেন। গঙ্গা উৎসবের অন্যতম উদ্দেশ্যই মেয়র উপস্থিত সকলের উদ্দেশ্যে জানান, গঙ্গা নদীতে মাছের চারাও ছাড়তে হবে। একদিকে মাছের যোজন খাদ্য সরবরাহ। তাদের জীবন ধারণ তো জলের মধ্যেই। তেমনই অন্যদিকে, দুখ রক্ষণার্থেই তাদের ভূমিকা রয়েছে।

সোমবার ঝাড়খণ্ড ও ছত্তিশগড়ের নির্বাচনী সফরে মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী মোহন যাদব

ভোপাল, ৪ নভেম্বর (হিস.): মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী ড. মোহন যাদব সোমবার ঝাড়খণ্ড ও ছত্তিশগড়ে নির্বাচনী সফরে যাবেন। মুখ্যমন্ত্রী ডঃ যাদব ঝাড়খণ্ডের কাঁকে বিধানসভায় একটি জনসভা করবেন এবং

ছত্তিশগড়ের রায়পুর দক্ষিণ বিধানসভা অঞ্চলে সামাজিক সংগঠনের সভায় যোগ দেবেন। জানা গেছে, মুখ্যমন্ত্রী ড. মোহন যাদব ঝাড়খণ্ডের রাঁচির কাঁকে বিধানসভার এমসিপি গ্রাউন্ড-এ প্রার্থী ড. জিতু চরণ রামের সমর্থনে এক

জনসভায় ভাষণ দেবেন। এরপর ছত্তিশগড়ের রায়পুর দক্ষিণ বিধানসভা অঞ্চলে উপনির্বাচন সংক্রান্ত বিষয়ে একটি সামাজিক সংগঠনের বৈঠকে যোগ দেবেন তিনি। এর পরে সন্ধ্যায় নব রায়পুরে আয়োজিত ছত্তিশগড় রাজ্যোৎসবে যোগ দেবেন।

ঝাড়খণ্ড সরকার মফিয়াদের ক্রীতদাসে পরিণত হয়েছে : নরেন্দ্র মোদী

গাড়োয়া, ৪ নভেম্বর (হিস.): ঝাড়খণ্ডের হেমন্ত সোরেন সরকারের বিরুদ্ধে তীব্র আক্রমণ শানালেন প্রধানমন্ত্রী তথা বিজেপি নেতা নরেন্দ্র মোদী। সোমবার ঝাড়খণ্ডের গাড়োয়ায় এক নির্বাচনী প্রচারে প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, 'ঝাড়খণ্ড সরকার মফিয়াদের ক্রীতদাসে পরিণত হয়েছে। রাজ্যবাসীকে পলায়নের জন্য বাধ্য করা হচ্ছে। আপনাদের প্রতিটি ভোট

জেএমএম-আরজেডি-কংগ্রেস দ্বারা তৈরি মফিয়া ব্যবস্থার ক্ষতিসাধন করবে।' প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, 'এই (জেএমএম-আরজেডি-কংগ্রেস) তিনটি রাজনৈতিক দল অনুপ্রবেশকারীদের সমর্থন করে। 'ঝাড়খণ্ডের যুবসমাজকে আশ্বস্ত করে প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, 'ঝাড়খণ্ড বিজেপি সরকার গঠন করার পর, ৩ লক্ষ সরকারি পদ স্বচ্ছভাবে পূরণ করা

হবে।' গাড়োয়ায় এই জনসভায় প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, 'ঝাড়খণ্ড আরও ভাল সুবিধার জন্য, কৃষকদের জন্য, রাজ্যে শিক্ষাকে শক্তিশালী করার জন্য, কেন্দ্রীয় সরকার সমস্ত প্রচেষ্টা করেছে, এমনকি যখন জেএমএম সরকার বাধা সৃষ্টি করছে তখনও। যখন আপনারা এখানে ডবল ইঞ্জিন সরকার গঠন করবে, তারপর রাষ্ট্র উন্নয়নও দ্বিগুণ গতিতে হবে।'

কন্নড় ফিল্ম ইন্ডাস্ট্রির জনপ্রিয় নির্মাতা গুরুপ্রসাদের পচাগলা দেহ উদ্ধার

কয়েকদিন ধরে চলচ্চিত্র নির্মাতাকে বাড়ির বাহিরে বেরোতে দেখেননি প্রতিবেশীরা। অ্যাপার্টমেন্ট থেকে দুর্গন্ধ বেরোতে থাকলে সন্দেহ হয় তাদের এবং তখন পুলিশে খবর দেন তারা। পুলিশ সদস্যরা এসে নির্মাতার গলিত দেহ উদ্ধার করেন। 'মাতা', 'এদেলু মঞ্জুনাথ', 'স্পেশাল'-এর মতো জনপ্রিয় ছবি পরিচালনা করে আসছেন কন্নড় চলচ্চিত্র নির্মাতা। এই ঘটনায় শোকের ছায়া নেমে পড়ে কন্নড় চলচ্চিত্র পাড়ায়া জানা গেছে, রবিবার বেঙ্গালুরু'র মদনয়্যকানহল্লির নিজের ফ্ল্যাট থেকেই উদ্ধার হয় মরদেহ। ইতিমধ্যেই ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ। গত

পরিচালকের বিরুদ্ধে জালিয়াতির অভিযোগ উঠেছিল। কন্নড় বুকস্টোরের মালিক লক্ষ্মীকাশ প্রসাদ পরিচালকের নামে পুলিশ অভিযোগ দায়ের করেছিলেন। তার দাবি, ২০১৯ সালে কন্নড় সাহিত্য ও সিনেমা সম্পর্কিত নানান বই কিনেছিলেন তিনি। ১০টি বইয়ের ওপর ছাড়ও দাবি করেছিলেন। ৭৫টি বইয়ের মোট ৫টি করে স্টক কিনেছিলেন শিক্ষার্থীদের জন্য। সেই বইয়ের ৬৫ হাজার টাকা মতোনামা এই নির্মাতা। এসময় আত্মীয় এবং পরিচিতদের সঙ্গে ফোনে পর্যাভ যোগাযোগ বন্ধ করে দেন গুরুপ্রসাদ।

ঝাড়খণ্ডের একটি বড় শত্রু রয়েছে আর তা হল পরিবারবাদ : প্রধানমন্ত্রী

গাড়োয়া, ৪ নভেম্বর (হিস.): ঝাড়খণ্ডের একটি বড় শত্রু রয়েছে, আর তা হল পরিবারবাদ। এমনটাই দাবি করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। সোমবার ঝাড়খণ্ডের গাড়োয়ায় এক নির্বাচনী প্রচারে প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, জেএমএম-কংগ্রেস-আরজেডি, এই তিন দলই চরম পরিবারবাদী। এই লোকজন চায় ক্ষমতার চাবি কেবল তাদের পরিবারের কাছেই থাকুক প্রধানমন্ত্রী মোদী আরও বলেছেন, 'স্বাধীনতার পর থেকে কংগ্রেসের রাজনীতির মূল ভিত্তি ছিল- জনসাধারণের কাছে মিথ্যা

বলা, জনগণকে প্রতারণিত করা। তারা মিথ্যা প্রতিশ্রুতি দিয়ে ভোটারদের প্রতারণিত করছে। সম্প্রতি হরিয়ানা তাদের শিক্ষা দিয়েছে।' প্রধানমন্ত্রীর কথায়, 'তাঁরা আপনাদের রুটি ছিনিয়ে নিচ্ছে, জন্ম ও কাশ্মীর সরকার বিনামূল্যে ২০০ ইউনিট বিদ্যুৎ নিশ্চিত করবে : মনোজ সিনহা

শ্রীনগর, ৪ নভেম্বর (হিস.): জন্ম ও কাশ্মীর সরকার বিনামূল্যে ২০০ ইউনিট বিদ্যুৎ নিশ্চিত করবে। আশ্বস্ত করলেন জন্ম ও কাশ্মীরের উপ-রাজ্যপাল মনোজ সিনহা। সোমবার নবনির্বাচিত বিধানসভায় প্রথম দিনে জন্ম ও কাশ্মীরের উপ-রাজ্যপাল মনোজ সিনহা বলেছেন, তাঁর সরকার নিশ্চিত করবে যে, জনগণকে বিনামূল্যে ২০০ ইউনিট বিদ্যুৎ সরবরাহ করা হবে। এ জন্য ব্যবস্থা করা হচ্ছে।'

হাফলঙে পালিত "ভাষা গৌরব সপ্তাহ" শীর্ষক অনুষ্ঠান

হাফলং (অসম), ৪ নভেম্বর (হিস.): অসমিয়া ভাষাকে ধ্রুপদী ভাষার স্বীকৃতি প্রদানের পরিপ্রেক্ষিতে তাকে সম্মান জানাতে রাজ্য সরকার চালু করেছে "ভাষা গৌরব সপ্তাহ" শীর্ষক এক কর্মসূচি। রবিবার থেকে সমগ্র রাজ্যে বিভিন্ন কর্মসূচির মাধ্যমে আগামী শনিবার (৯ নভেম্বর) পর্যন্ত উদযাপন করা হবে 'ভাষা গৌরব সপ্তাহ' শীর্ষক অনুষ্ঠান।

এ উপলক্ষে ডিমা হাসাও জেলা সদর হাফলঙে জেলা গ্রন্থাগার প্রেক্ষাগৃহে ভাষা গৌরব সপ্তাহ কর্মসূচির উদ্বোধনী অনুষ্ঠান পালিত হয়েছে।

জেলা প্রশাসনের উদ্যোগে রবিবার বিকালের অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন রাজ্যের বিদ্যুৎ, জ্বীড়া ও যুব কল্যাণ দফতরের মন্ত্রী নন্দিতা গালোসা, বিশিষ্ট অতিথি হিসেবে ছিলেন সাহিত্য পুরস্কারপ্রাপ্ত অনুপমা নাইডিং, ডিমা হাসাও জেলার বিভিন্ন ভাষাগোষ্ঠীর সাহিত্য সভার সদস্য সহ সম্মানিত অতিথিরা উপস্থিত ছিলেন।

অনুষ্ঠানে মন্ত্রী নন্দিতা গালোসা বলেন, অসমিয়া ভাষা ধ্রুপদী ভাষা হিসেবে স্বীকৃতি পাওয়ায় তা অসমের সমৃদ্ধ ভাষাগত বৈচিত্র্য এবং সাংস্কৃতিক ঐতিহ্যকে সম্মানিত হয়েছে, যা স্থানীয় ভাষা

সংরক্ষণ ও প্রচারে একটি উল্লেখযোগ্য মহিলাফলক হিসেবে চিহ্নিত হবে। ভাষা গৌরব সপ্তাহ উদযাপন অনুষ্ঠান একটি সপ্তাহব্যাপী কর্মসূচি যা ৩ নভেম্বর থেকে শুরু হয়েছে। চলবে ৯ নভেম্বর পর্যন্ত। মন্ত্রী নন্দিতা গালোসা স্থানীয় ভাষার প্রচার ও উন্নীতকরণে প্রশংসনীয় প্রচেষ্টার জন্য বিভিন্ন সাহিত্য সভা সংগঠনের প্রশংসা করেছেন। ডিমা হাসাও জেলা প্রাথমিক বিদ্যালয়ে অন্যান্য ভাষার পাশাপাশি ডিমা ভাষার পাঠ্যপুস্তক চালু করা হয়েছে বলে মন্তব্য করে মন্ত্রী জেলা

রাস্তায় যুবকের গলাকাটা দেহ উদ্ধার ঘিরে চাঞ্চল্য রায়দিঘিতে

দক্ষিণ ২৪ পরগনা, ৪ নভেম্বর (হিস.): সোমবার প্রকাশ্যে রাস্তায় যুবকের গলাকাটা দেহ উদ্ধার ঘিরে তীব্র চাঞ্চল্য ছড়াল রায়দিঘিতে। সিংহের চক বকুলতলা এলাকায়, বাড়ির অদূরে তাঁর দেহটি দেখতে পান পরিবারের সদস্যরা। খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে গিয়ে দেহটি উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য পাঠায় কীভাবে তাঁর মৃত্যু হল, সে বিষয়ে অন্ধকারে পুলিশ নিশ্চিত হতে পারেনি। রায়দিঘি থানার পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে। এ বিষয়ে পরিবারের সদস্যরাও কোনও খবর জানতে পারছেন না। তবে প্রাথমিকভাবে পুলিশ মনে করছে, খুন হয়েছেন ওই ব্যক্তি জানা গিয়েছে, মাস তিনেক আগে শ্রমিকের কাজ করার জন্য বাড়ি থেকে বেরিয়ে পড়েছিলেন দিলীপ নাহিয়া নামে ওই ব্যক্তি। সম্প্রতি বাড়ি ফিরেছিলেন। আর সেইই কাল হল! রবিবার রাতের বাড়ির লোকজন খবর পান, বাড়ি থেকে কিছু দূরে দিলীপের গলাকাটা দেহ পড়ে রয়েছে।

সঙ্গে সঙ্গে বাড়ির লোক বেরিয়ে পড়েন। সঙ্গে প্রতিবেশীরাও। খবর যায় রায়দিঘি থানায়। এর পর ভোরের দিকে সিংহের চক বকুলতলা এলাকায় তাঁর দেহটি উদ্ধার হয়। রায়দিঘি থানার পুলিশ এসে মৃতদেহ তুলে নিয়ে পাঠিয়ে দেয় ময়নাতদন্তের জন্য। গোটা ঘটনার তদন্তে নামেছে পুলিশ।

আলমোরা বাস দুর্ঘটনায় শোকাহত ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী, আহতদের দ্রুত আরোগ্য কামনা

ভুবনেশ্বর, ৪ নভেম্বর (হিস.): উত্তরাখণ্ডের আলমোরার সড়ক দুর্ঘটনায় গভীর শোক প্রকাশ করেছেন ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী মোহন মাঝি। শোকসন্তপ্ত পরিবারের প্রতি আন্তরিক সমবেদনা জানিয়েছেন তিনি। ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী মোহন মাঝি তার সৌশাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্ম এম্ব-এ লিখেছেন, উত্তরাখণ্ডের আলমোরা জেলার দুর্ভাগ্যজনক সড়ক দুর্ঘটনা এবং প্রাণহানির ঘটনা অত্যন্ত দুঃখজনক। আমি ভগবান জগন্নাথের কাছে প্রয়াত আত্মার শান্তি এবং আহতদের দ্রুত আরোগ্য কামনা করি প্রসন্নত, সোমবার সকালে উত্তরাখণ্ডের আলমোরা জেলায় পাইরি-আলমোরা সীমানায় গভীর খাদে পড়ে যায় যাত্রীবাহী একটি বাস। ভয়াবহ এই দুর্ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে ২৩ জন যাত্রীর, এছাড়াও আরও ২০ জন যাত্রী গুরুতর আহত হয়েছেন। দুর্ঘটনাগ্রস্ত বাসে অতন্তপক্ষে ৪৫ জন যাত্রী ছিলেন বলে প্রাথমিকভাবে জানা গিয়েছে।

অনুরোধে মান্যতা দিল নির্বাচন কমিশন; কেরল, পঞ্জাব ও উত্তর প্রদেশে উপনির্বাচন হবে ২০ নভেম্বর

নয়াদিল্লি, ৪ নভেম্বর (হিস.): একাধিক জাতীয় ও রাজ্যস্তরের রাজনৈতিক দলের অনুরোধকে মান্যতা দিল নির্বাচন কমিশন। ১৩ নভেম্বরের পরিবর্তে কেরল, পঞ্জাব ও উত্তর প্রদেশে উপনির্বাচনের ভোটগ্রহণ হবে আগামী ২০ নভেম্বর। সোমবার নির্বাচন কমিশনের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, কেরল, পঞ্জাব এবং উত্তর প্রদেশের বিধানসভা কেন্দ্রগুলিতে ১৩ নভেম্বরের পরিবর্তে উপনির্বাচন হবে ২০ নভেম্বর। বিভিন্ন উৎসবের কারণে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। জাতীয় ও রাজ্যস্তরের রাজনৈতিক দলগুলি যেমন কংগ্রেস, বিজেপি, বিএসপি, আরএলডি এবং অন্যান্যদের অনুরোধে এবং কম ভোটার উপস্থিতির সত্তাবনার প্রেক্ষিতে কেরল, পঞ্জাব এবং উত্তর প্রদেশের বিধানসভা কেন্দ্রগুলিতে উপ-নির্বাচনের সময়সীমা পুনঃ নির্ধারণ করেছে। ১৩ নভেম্বরের পরিবর্তে উপনির্বাচনের ভোট হবে ২০ নভেম্বর।

তুয়ারপাত পূর্ব সিকিমে, বরফের চাদরে ঢাকল ছাংগু

শিলিগুড়ি, ৪ নভেম্বর (হিস.): তুয়ারপাত পূর্ব সিকিমের ছাংগুতে। সোমবার লোক সন্ধ্যা এলাকায় তুয়ারপাত হয়েছে। যার জেরে বরফে ঢেকে গিয়েছিল ছাংগু। এদিন ফের একই ঘটনার পুনরাবৃত্তি হওয়ায় খুশি পরাটকরাও। এদিকে পরাটকদের জন্য ভালো খবর শুনিয়েছে সিকিম সরকারও। জানা গিয়েছে, আগামী সপ্তাহ থেকে উত্তর সিকিম পরাটকদের জন্য খুলে দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। সড়ক পরিবহন দফতর সূত্রে খবর, নাগা হয়ে বিকল্প সড়ক দিয়ে লাচেন এবং লাচুং যাওয়ার অনুমতি দেওয়া হবে।

চাদরে ঢাকল ছাংগু



সোমবার পশ্চিম থানার পুলিশ ডিজে সিস্টেমের একটি গাড়ি আটক করে।

সমসাময়িক বাংলায় এটি দুঃখজনক সত্য যে নারীদের উপর অত্যাচার হচ্ছে : রাজ্যপাল

কলকাতা, ৪ নভেম্বর (হিস.): পশ্চিমবঙ্গে সাম্প্রতিক বেশ কিছু দিন ধরে মহিলাদের ওপর অত্যাচারের ঘটনা বেড়েই চলেছে। কোথাও ধর্ষণ আবার কোথাও নারী নির্যাতনের ঘটনা প্রকাশ্যে আসছে। মহিলাদের ওপর অত্যাচারের ঘটনায় গভীর উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন রাজ্যপাল ডঃ সি ভি আনন্দ বোস। তিনি বলেছেন, সমসাময়িক বাংলায় এটি দুঃখজনক সত্য যে নারীদের উপর অত্যাচার হচ্ছে। পশ্চিমবঙ্গের আইনশৃঙ্খলা পরিস্থিতি নিয়ে সোমবার কলকাতায় সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে রাজ্যপাল ডঃ সি ভি আনন্দ বোস বলেছেন, 'সমসাময়িক বাংলায় এটি দুঃখজনক সত্য যে নারীদের উপর অত্যাচার হচ্ছে। এটি এমন একটি বিষয় যা সমগ্র সমাজকে জোরপূর্বক এবং কার্যকরভাবে প্রতিরোধ করতে হবে এবং আমরা তা করব।'

ছত্তিশগড়ের রাজ্যোৎসবে অংশ নিতে সোমবার রায়পুরে যাচ্ছেন মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী ডঃ মোহন যাদব

রায়পুর ৪ নভেম্বর (হিস.): সোমবার ছত্তিশগড়ে রাজ্যোৎসব-২০২৪ এর উদ্বোধনী অনুষ্ঠান হবে নব রায়পুরের অলি নগরে রাজ্যোৎসব মেলায়। সেখানে মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী ডঃ মোহন যাদব প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন। মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী ড. মোহন যাদব ছত্তিশগড়ে রাজ্যোৎসবে যোগ দিতে বিকাল ৩.৪০ মিনিটে বিমানবন্দরে পৌঁছবেন। এদিন সন্ধ্যা ৬টার তিনি রাজ্যোৎসবের অনুষ্ঠানস্থলে পৌঁছাবেন এবং উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে অংশ নেবেন। মুখ্যমন্ত্রী ডঃ যাদব সন্ধ্যা ৭.৫০ মিনিটে রাজ্যোৎসব থেকে বিমানবন্দরের উদ্দেশ্যে রওনা হবেন এবং সেখান থেকে ভোপালে উদ্দেশ্যে রওনা হবেন বলে জানা গেছে।

হিমাচলের বানজার খাদে গাড়ি পড়ে মৃত্যু একজনের, আহত দুজন

কুল্লু, ৪ নভেম্বর (হিস.): হিমাচল প্রদেশের কুল্লু জেলার বানজার থানা এলাকায় একটি মর্মান্তিক পথ দুর্ঘটনায় একজনের মৃত্যু হয়েছে এবং গাড়িতে থাকা আরও দুই ব্যক্তি আহত হয়েছেন। রবিবার রাতের চিহ্নি যাওয়ার সময় সড়ক দুর্ঘটনাটি ঘটে। গাড়িটি বারানগি থেকে প্রায় তিন কিলোমিটার এগিয়ে যাওয়ার সময় সামনে থেকে আসা গাড়িটির পাশ কাটাতে যাওয়ার সময় খাদে পড়ে যায়। দুর্ঘটনায় আহত ব্যক্তিদের হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয় পুলিশ সুপার ডাঃ কার্ভিকেশ্বন বলেন, নিহতের দেহ ময়নাতদন্তের জন্য নিয়ে যাওয়া হয়েছে, আহত শ্রমসের সিং গুরফে রবি এবং চালক অনিল কুমার আহত হয়েছে। প্রাথমিক চিকিৎসার পর তাদের সর্বোত্তম চিকিৎসার জন্য কুল্লুর আঞ্চলিক হাসপাতালে রেফার করা হয়েছে।

নিয়ন্ত্রণের খায় পাকিস্তানি সন্ত্রাস রুখতে কড়া দাওয়াই তথাগতের

কলকাতা, ৪ নভেম্বর (হিস.): নিয়ন্ত্রণের খায় পাকিস্তানি সন্ত্রাস রুখতে কড়া দাওয়াই দিলেন প্রাক্তন রাজ্যপাল তথাগত রায়। এক হাতেলের এই বার্তা তিনি মুক্ত করেছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহর অফিসের সংযোগের সঙ্গে। তথাগতবাবু লিখেছেন, 'জন্ম ও কাশ্মীর ফের শুরু হয়েছে পাকিস্তানি সন্ত্রাস। আমার প্রস্তাব: রাশিয়ানরা চেচেন জঙ্গীদের সাথে যা করেছিল তাই করুন। জঙ্গীদের মেরে ফেলার পর তাদের মৃতদেহ শুকুরের চামড়ায় মুড়ে নিয়ন্ত্রণের খায় আওন ধরিয়ে দিন, যাতে পাকিস্তানি সম্পূর্ণ দেখতে পায়। তারপর নিয়ন্ত্রণের খায় অঞ্চলে উর্দুতে লিফলেট বিলি করুন। বৈদ্যুতিনভাবেও একই পুনরাবৃত্তি করুন।'



সোমবার পশ্চিম থানার পুলিশ ডিজে সিস্টেমের একটি গাড়ি আটক করে।



মাঠ প্রস্তুত : আগামীকাল থেকে এমবিবি স্টেডিয়ামে ত্রিপুরা-বরোদা রঞ্জি ম্যাচ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। মাঠ প্রস্তুত। আশা করা হচ্ছে, এবার হয়তো নির্ধারিত সময়ে ম্যাচ শুরু করা যাবে। গুড়িয়া ত্রিপুরা ম্যাচ পুরো চার দিন ম্যাচের কারণে ভেঙে যাওয়ার পর ত্রিপুরা মুম্বাই ম্যাচও কিন্তু শুরুতে এক ঘণ্টা ৪৫ মিনিট দেরিতে শুরু করতে হয়েছিল। এবার বরোদা ত্রিপুরা ম্যাচে আশা করা হচ্ছে এই সমস্যটা হবে না। তবে প্রকৃতির খেলায় সকালবেলার কুয়াশা আদৌ কিছুটা সমস্যা তৈরি করবে কিনা, সেটা সময়ই বলবে।

খেলোয়াড়রাও প্রস্তুত প্রায়। ত্রিপুরা ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশনের যোগ্য রঞ্জি খেলোয়াড়রা আজ বেলা ১১টার যথারীতি এমবিবি স্টেডিয়ামে রিপোর্ট করেছেন। মুখ্য কোচ এবং সহকারী কোচদের পরামর্শ ক্রমে প্রয়োজনীয় প্র্যাকটিসও করেছেন। সফরকারী বরোদা দলের খেলোয়াড়রাও যথাসময়ে অনুশীলনে নিয়োজিত ছিলেন। মাঝে আর একটামাত্র দিন রয়েছে। ৬ নভেম্বর বুধবার থেকে ত্রিপুরা, বরোদার রঞ্জি ট্রফির চার দিনের ম্যাচ শুরু হচ্ছে। ত্রিপুরা

দলের খেলোয়াড়রা প্রয়োজনীয় অনুশীলন করছে। টিসিএ থেকে ঘোষিত ১৭ জনের স্কোয়াড আজ যথারীতি এমবিবি স্টেডিয়ামে রিপোর্ট করে অনুশীলনে মনোনিবেশ করেছেন। এদিকে, জনাল পাণ্ডিয়ার নেতৃত্বাধীন বরোদা দলও উভোমধ্য আগরতলায় পৌঁছে কো-অর্ডিনেটরদের সহযোগিতায় এমবিবি স্টেডিয়ামে প্রয়োজনীয় অনুশীলন করেছেন। বরোদা দল আপাতত ৩ ম্যাচের শেষে জয়ের হ্যাটট্রিকের সুবাদে ১৯ পয়েন্ট

নিয়ে এককভাবে পয়েন্ট তালিকার শীর্ষে রয়েছে। বরোদা দল আপাতত এককভাবে শীর্ষে অবস্থান করলেও ত্রিপুরার খেলোয়াড়রাও মাঠে সেরা খেলাটা খেলতে চাইছে। পয়েন্ট তালিকায় ত্রিপুরা রয়েছে তৃতীয় শীর্ষে। তিন ম্যাচ থেকে নয় পয়েন্ট পেয়ে। দুদলের সম্ভাব্য খেলোয়াড়রা হলো - বরোদা দল: জনাল পাণ্ডিয়া (অধিনায়ক), বিষ্ণু সোলাঙ্কি, জ্যোতস্নিল সিং, শিবালিক শর্মা, শাশ্বত রাওয়ত, নিবেশ পেলে (উইকেট রক্ষক),

মহেশ পিঠিয়া, ভার্গব ভাট, অমিত সিং, নিনাদ রাথডা, অভিমন্যু সিং, কিনিভ প্যাটেল, রাজ লিহানি, সৌমি পাঠে, এ বি মোরে। ত্রিপুরা দল: বিক্রম কুমার দাস, জীননজোং সিং, শ্রীদাম পাল, তেজশ্বী জয়সোয়াল, মানদীপ সিং (অধিনায়ক), শরথ শ্রীনিবাস (উইকেট রক্ষক), বিক্রম দেবনাথ, মনিশঙ্কর মুরাসিং (সহ অধিনায়ক), পারভেজ সুলতান, রানা দত্ত, অজয় সরকার, সন্দীপ সরকার, সৌরভ দাস, জয়দীপ বণিক, শবক পাল, রজত দে, অভিজিৎ সরকার।

বার বার অনুরোধেও রোহিত, কোহলি ঘরোয়া ক্রিকেট থেকে দূরে, নিজের ফাঁদেই পা বোর্ডের

ভারতীয় ক্রিকেটে গত কয়েক বছর ধরে নতুন একটি শব্দবন্ধের আমদানি হয়েছে, ‘ওয়ার্ল্ডলেড ম্যানোজমেন্ট’। সাধারণ ভাষায়, কাজের চাপ সঠিক ভাবে পরিচালিত করা। অর্থাৎ কোনও ক্রিকেটার যদি একটানা ম্যাচ খেলতে থাকেন তাকে ব্রিজিক বা অনৈতিক বিশ্রাম দেওয়ার প্রথা চালু হয়েছে। মনে করা হচ্ছে, এই প্রথারই ফসল তুলছেন বিরাট কোহলি, রোহিত শর্মা র মতো ক্রিকেটার। কারণে-অকারণে তারা ‘ওয়ার্ল্ডলেড ম্যানোজমেন্ট’-এর দোহাই দেখিয়ে ম্যাচ খেলা থেকে বিরত থাকছেন। তার প্রভাব পড়ছে আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে তাদের পারফরম্যান্সে।

‘ওয়ার্ল্ডলেড ম্যানোজমেন্ট’-এর দোহাই দেখিয়ে ম্যাচ খেলা থেকে বিরত থাকছেন। তার প্রভাব পড়ছে আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে তাদের পারফরম্যান্সে। বাংলাদেশ এবং নিউ জিল্যান্ড সিরিজের আগে বোর্ড সিনিয়র ক্রিকেটারদের বার বার অনুরোধ করেছিল দলীপ টুফিতে খেলতে। অনেকে নিমরাঞ্জি হয়েছিলেন। ম্যাচের আগে জানিয়ে দেন, দলীপে খেলার ‘অনুপ্রেরণা’ পাচ্ছেন না। নিউ জিল্যান্ড সিরিজ দেখা গিয়েছে, যারা খেলেননি তাঁরাই ব্যর্থ হয়েছেন।

দলীপে খেলা ক্রিকেটারদের পারফরম্যান্স তুলনায় ভাল। দেশের মাটিতে ঘূর্ণি পিচ করার নির্দেশ দেওয়া হচ্ছে। এ দিকে ঘরোয়া ক্রিকেটে না খেলায় সেই পিচ চেনেনই না রোহিত, কোহলিরা। ফলে আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে ল্যাঞ্জেগোবরে হচ্ছেন সাধারণ মানের বোলারের কাছেও।

সচিন, সৌরভেরা কী করতেন ২০০৭ সালের জানুয়ারির কথা। দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে কঠিন সিরিজ খেলে দেশে ফিরেছিল ভারত। তার কয়েক দিনের মধ্যে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে এক দিনের সিরিজ ছিল। কিছু দিন বাদে শুরু হতে চলা বিশ্বকাপের প্রস্তুতি ছিল এই সিরিজে। ভারত ১০ দিনের ব্যবধানে চারটি ম্যাচ খেলেছিল নাগপুর, চেন্নাই, কটক এবং বরোদায়। ৩১ জানুয়ারি ছিল শেষ ম্যাচ। পরদিন ভারতীয় দলের চার সদস্য সচিন, সৌরভ, জাহির খান এবং অজিত আগরকার বরোদা থেকে মুম্বইয়ের বিমানে চেপে বসেছিলেন।

কারণ ২ ফেব্রুয়ারি থেকে রঞ্জি ফাইনালে মুম্বই খেতে নামছিল বাংলার বিরুদ্ধে। কেউই সেই সম্মানের লড়াই থেকে দূরে থাকতে চাননি। ফলে ৩১ জানুয়ারি সাঁপা বলের ক্রিকেটে ম্যাচ খেলার দুদিনের মধ্যে লাল বলের ক্রিকেটে নেমে পড়েছিলেন। সচিন শতরান করেছিলেন, সৌরভ ৯০ করেছিলেন এবং জাহির বেশ কয়েকটা উইকেট নিয়েছিলেন। রঞ্জি ফাইনাল শেষ হওয়ার ৪৮ ঘণ্টার মধ্যে সচিন, সৌরভ এবং জাহিরকে শ্রীলঙ্কার বিরুদ্ধে এক দিনের ম্যাচে নামতে হয়েছিল। তখনও ভারতীয় ক্রিকেটে ‘ওয়ার্ল্ডলেড ম্যানোজমেন্ট’ শব্দটি আসেনি।

রোহিত, কোহলিরা কী করেন নিউ জিল্যান্ড দলে এমন কিছু ক্রিকেটার ছিলেন যারা ‘জোর’ করে দলীপে খেলা থেকে বিরতি নিয়েছিলেন। তারকাদের সিরিজ জন্ম বোর্ড অনন্তপুর থেকে ম্যাচ পেলাল্লুরূপে সরিয়ে আনা সত্ত্বেও খেলতে চাননি। অনুপ্রেরণার অভাব যদি প্রথম কারণ হয়, দ্বিতীয় কারণ অবশ্যই সদিচ্ছার অভাব, যা কেউই প্রকাশ্যে স্বীকার করেননি। ভেবেছিলেন মঞ্চে মাত করে দেবেন ফলাফল চুনকরা। যশপ্রীত বুমরার শারীরিক অবস্থার কথা মাথায় রেখে তাঁকে বিরতি দেওয়া যেতেই পারত। ভারতের কিন্তু কোহলি, রোহিত, রবিচন্দ্রন অশ্বিন, রবীন্দ্র জাদেজার। ছাড় পেলেন কী ভাবে? ভারতের প্রাক্তন ওপেনার দেবোং গান্ধী বেশ ক্ষুদ্র।

‘২০০০ সালে এপ্রিলের কাউফটা গরমের মধ্যেও সচিন মুম্বইয়ের হয়ে তামিলনাড়ুর বিরুদ্ধে রঞ্জি সেরিফাইনাল খেলেছিল এবং দ্বিশতরান করেছিল তার তিন দিন পরে হায়দরাবাদের বিরুদ্ধে ফাইনাল একটি-দুটি রঞ্জি ম্যাচ খেলতে পারে।’

স্বংবাদমাধ্যমের দাবি, দীর্ঘদিনের বিরতির জেরে টেস্ট খেতে সেন সমস্যা না হয় সেজন্যই দলীপ টুফির কয়েকটি ম্যাচে জাতীয় দলের তারকা ক্রিকেটারদের নামতে বলা হয়েছিল। সেই নির্দেশ মতো ক্ষত পথ, শুভমন গিল, সরফাজ খান, কে এল রাহেল, ওয়াশিংটন সুন্দর, যশপ্রী জয়সওয়ালরা নেমে পড়েছিলেন ঘরোয়া ক্রিকেটে। রাহেল ছাড়া বাকিরা সকলেই সাক্ষ্য পেয়েছেন সদস্যমাত্র বাংলাদেশ এবং নিউজিল্যান্ড সিরিজে। কিন্তু সুব্রের খবর, বোর্ডের নির্দেশ সত্ত্বেও দলীপে খেলেননি রোহিত-বিরাটরা। তাঁরা নাম নিজেদের দলীপে না

লিখিয়েছিলেন। কিন্তু পরে নাম প্রত্যাহার করে নেন। জানান, ঘরোয়া ক্রিকেট খেলার তাগিদ অনুভব করছেন না। এই তালিকায় দলের তারকা ক্রিকেটারদের নামতে বলা হয়েছিল। সেই নির্দেশ মতো ক্ষত পথ, শুভমন গিল, সরফাজ খান, কে এল রাহেল, ওয়াশিংটন সুন্দর, যশপ্রী জয়সওয়ালরা নেমে পড়েছিলেন ঘরোয়া ক্রিকেটে। রাহেল ছাড়া বাকিরা সকলেই সাক্ষ্য পেয়েছেন সদস্যমাত্র বাংলাদেশ এবং নিউজিল্যান্ড সিরিজে। কিন্তু সুব্রের খবর, বোর্ডের নির্দেশ সত্ত্বেও দলীপে খেলেননি রোহিত-বিরাটরা। তাঁরা নাম নিজেদের দলীপে না

জাতীয় সাঁতার চ্যাম্পিয়নশিপ রাজ্য দলের রওনা ৯ নভেম্বর

ক্রীড়া প্রতিনিধি আগরতলা। চতুর্থ জাতীয় জুনিয়র, সিনিয়র ও আন্টার ফিন সুইমিং চ্যাম্পিয়নশিপ এ বছর অনুষ্ঠিত হতে চলেছে নিউ দিল্লির ডক্টর শ্যামাপ্রসাদ মুখার্জী সুইমিং পুলে। আগামী ১৪ থেকে ১৭ নভেম্বর অনুষ্ঠিত হবে এই জাতীয় স্তরের প্রতিযোগিতা। বিগত দিনের মতো এবারও এই প্রতিযোগিতায় অংশ নেবে ত্রিপুরা। ইতিমধ্যেই

আগরতলা উমাকান্ত সুইমিং পুলে বিশেষ শিবিরের মাধ্যমে গঠন করা হয় চূড়ান্ত রাজ্য দল। আন্ডার ওয়াটার স্পোর্টস এসোসিয়েশন অফ ত্রিপুরার উদ্যোগে রাজ্য দলটি নতুন দিল্লির উদ্দেশ্যে আগামী ৯ নভেম্বর রেলপথে রাজ্য ত্যাগ করবে। যোগিত রাজ্য দলটি হল জুনিয়র বালক বিভাগে জেদরিক হালাম,

আয়ুষ আচার্য্য, উসমান গনি, সায়ন দেবনাথ, অনল ভৌমিক, মুগাঙ্ক দে, নিখিল রিয়ং, স্বীপায়ন জম্মতিয়া, সায়ন দাস, পূর্ণেন্দু চক্রবর্তী, রুপাল চাকমা, অনিকেশ শীল, সুমিত দেবনাথ, অরিন্দ দত্ত, রৌশন কুমার দাস, ব্রতশ্র চৌহান, হদয় বর্মন, অভয় বর্মন, শ্রীমন্ত বর্মন, নীলাশীষ মজুমদার। জুনিয়র বালিকা বিভাগে দিভিজা লক্ষর।

সিনিয়র গ্রুপে আফতাব হোসেন, পবন দে, শুভজিৎ দে। মাস্টার গ্রুপে দীপসন দেবর্মা, সত্য সাহা ও সঞ্জয়র হোসেন। রাজ্য দলের সাথে প্রশিক্ষক হিসেবে রয়েছেন শান্তনু দাস ও ম্যানেজার দলে অফিসিয়াল হিসেবে থাকবেন রঞ্জিত চক্রবর্তী, সত্য সাহা ও সঞ্জয়র হোসেন।

বলরামজি দাস ট্যাশন মেমোরিয়াল ক্রিকেট খেলতে ত্রিপুরা দল আজ চন্ডিগড় যাচ্ছে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। রাজ্য দল এখনও ত্রিপুরায় র ওয়ানা হবে আগামীকাল (মঙ্গলবার) চন্ডিগড় এর উদ্দেশ্যে। সেখানকার পঞ্চকুলায় তাও দেবি লাল সেক্টর প্রিতে আজ, সোমবার থেকে চতুর্থ বলরামজি দাস ট্যাশন মেমোরিয়াল ক্রিকেট টুর্নামেন্ট শুরু হয়েছে। আয়োজক

চন্ডিগড় ক্রিকেট এসোসিয়েশন। আটটি দলকে নিয়ে আয়োজিত এবারকার টুর্নামেন্ট চলবে ১৭ নভেম্বর পর্যন্ত। অনূর্ ১৬ বালকদের এই ক্রিকেট টুর্নামেন্টে অংশ নিতে ত্রিপুরা দল আগামীকাল চন্ডিগড় এর উদ্দেশ্যে রওনা হাচ্ছে। ত্রিপুরা দলের প্রথম খেলা দিল্লির বিরুদ্ধে ৭ ও ৮

নভেম্বর দুদিনের ম্যাচ। ৯ নভেম্বর ত্রিপুরা দলের একটি ম্যাচ রয়েছে, ৫৫ ওভারের চন্ডিগড় বি দলের বিরুদ্ধে। ১০ ও ১১ নভেম্বর ত্রিপুরা দল পরবর্তী ম্যাচ খেলবে পাঞ্জাবের বিরুদ্ধে। রাজ্য দলের অবস্থান পুল বি-তে। পুল এ-এর চারটি দল হলো চন্ডিগড় এ, হিমাচল প্রদেশ, জম্মু-কাশ্মীর এবং মিজোরাম।

সেমিফাইনাল ম্যাচ রয়েছে ১৩ ও ১৪ নভেম্বর। ফাইনাল ম্যাচ ১৬-১৭ নভেম্বর। এদিকে আজ প্রথম দিনের খেলায় চন্ডিগড়-এল হিমাচল প্রদেশের বিরুদ্ধে ১৮-৭৭ রনিয়ে রয়েছে। অপর খেলায় জম্মু-কাশ্মীর ১১৩ রানের ব্যবধানে মিজোরাম থেকে এগিয়ে রয়েছে। অপর খেলায় দিল্লি পাঞ্জাব থেকে ৩৫ রানে পিছিয়ে রয়েছে।

ভারতের হারে লাফাচ্ছেন আক্রম, ‘রোহিতের এই দলকে পাকিস্তানও হারিয়ে দেবে’

মাস খানেকে আগে ছবিটা অন্য রকম ছিল। বাংলাদেশকে সিরিজে চুনকাম করে বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের পয়েন্ট তালিকায় সকলের উপরে ছিল ভারত। অন্য দিকে বাংলাদেশের কাছে ঘরের মাঠে থেকে একেবারে শেষে ছিল পাকিস্তান। সেই ছবিটা বদলে গিয়েছে। নিউ জিল্যান্ডের কাছে ০-৩ হেরেছে ভারত। পাকিস্তান হারিয়েছে ইংল্যান্ডকে। ভারত হারতেই রোহিত শর্মাদের খোঁচা দিলেন পাকিস্তানের প্রাক্তন অধিনায়ক ওয়াসিম আক্রম। তাঁর মতে, ঘূর্ণি উইকেটে ভারতকে এখন পাকিস্তানও হারিয়ে দেবে। অস্ট্রেলিয়া বনাম পাকিস্তানের এক দিনের ম্যাচে ধারাভাষ্য দিচ্ছেন আক্রম। সেখানে তাঁর সহ-ধারাভাষ্যকার মহিবেল ভনের সঙ্গে আলোচনার সময় এ কথা বলেন আক্রম। ভন প্রথমে বলেন, “আমি ভারত ও পাকিস্তানের মধ্যে টেস্ট সিরিজ দেখতে চাই।” জবাবে আক্রম বলেন, “তা হলে তো খুব ভাল হতো। দুটো ক্রিকেট পাগল দেশের মধ্যে সিরিজ ক্রিকেটের পক্ষেই ভাল বিজ্ঞান।”

চোট সারাতে স্পেনে হেক্টর ছুটি কাটিয়ে প্রস্তুতি দিমিত্রিদের

এফসি চ্যালেঞ্জ লিগের শেষ আটে ওঠার রাত থেকেই ইস্টবেঙ্গল কোচ অস্কার ক্রসো-র ভাবনায় ঢুকে পড়েছে আইএসএল। আগামী শনিবার যুবভারতীতে মহম্মদান স্পোর্টিংয়ের বিরুদ্ধে ম্যাচ। কিন্তু রক্ষণের অন্যতম ভরসা হেক্টর ইউসুফ কি খেলেন? ভূটানের থিম্পু থেকে কলকাতায় ফিরেই তিনি স্পেন উড়ে গিয়েছেন। বসুন্ধরা কিংস ম্যাচে চোট পেয়ে ৫৫ মিনিটে উঠে গিয়েছিলেন হেক্টর।

হেক্টর-কে নিয়ে অসম্পূর্ণ মাধেই আজ, সোমবার থেকে মহম্মদান ম্যাচের প্রস্তুতি শুরু করছেন হেক্টর। টানা ছুটি ম্যাচ হেরে আইএসএলের পয়েন্ট টেবলে ১৩তম স্থানে ইস্টবেঙ্গল। নেজামেহ-র বিরুদ্ধে ৩-২ গোলে রুদ্ধশ্বাস জয়ের পরেই অস্কার জর্দিয়ে দেন, আইএসএল ছুঁরে দাঁড়ানোই প্রধান লক্ষ্য। বলেছিলেন, “আইএসএলে আমরা ভাল জয়গায় নেই। আশা করছি, এ বার ছবিটা বদলাতে পারব।” ফুটবলাররাও মরিয়া মহম্মদানকে হারিয়ে ফেরাতে চান। হারিয়ে স্বাদ পেতে। তাঁদের কথায়, “এএফসি চ্যালেঞ্জ লিগ এখন অতীত। এ বার আইএসএলে নিজদের প্রমাণ করতে হবে।” মোহাম্মদান সুপার জয়ান্টের পরের ম্যাচ আগামী রবিবার গুডিয়া এফসি-র বিরুদ্ধে ভুবনেশ্বরে। হায়দরাবাদ এফসি-কে ২-০ হারিয়ে ছয় ম্যাচে ১৩ পয়েন্ট নিয়ে দ্বিতীয় স্থানে উঠে ফুটবলারদের তিন দিন ছুটি দিয়েছিলেন কোচ হোসে ফ্রান্সিসকো মলিনা। রবিবার বিরুদ্ধে খেলে তিনি গুডিয়া ম্যাচের প্রস্তুতি শুরু করে দিলেন।

আক্রমের কথার প্রেক্ষিতে ভন বলেন, “এখন তো পাকিস্তান ভারতকে হারাতে পারবে।” ইংল্যান্ডের প্রাক্তন অধিনায়কের কথায় সম্মতি জানান আক্রম। খোঁচার সুরে তিনি বলেন, “এখন ঘূর্ণি উইকেটে ভারতের এই দলকে পাকিস্তানও হারিয়ে দেবে। ওরা ঘরের মাঠে নিউ জিল্যান্ডের কাছে ০-৩ ব্যবধানে হেরেছে।”

টেন্স টেন্সের সিরিজে ভারতের যে ৫৭টি উইকেট পড়েছে তার মধ্যে ৩৭টি উইকেট নিয়েছেন নিউ জিল্যান্ডের স্পিনারেরা। অজাজ পটেল, নিলেস স্যান্টনার ও গ্লেন ফিলিপ্পার স্পিন সামলাতে হিমশিম খেয়েছেন রোহিত, কোহলিরা।

হাল ধরেন সেই দুই পুরনো সেনাপতি বাবর আজম এবং মহম্মদ রিজওয়ান। সোমবার পর আরও এক বার সেই স্পিনেন্স দেখা বাবরকে। দু’জন ভালই খেলেছিলেন। তবে ৩৭ রানে বাবর ফিরে যান। কিছু ক্ষণ পরে ফেরেন কামরান গুলাম (৫)। রান পাননি আখা সলমন্ও (১২)। রিজওয়ান (৪৪) ফিরতে বেশ চাপে পড়ে গিয়েছিল পাকিস্তান। ১১৭ রানে ৬ উইকেট চলে গিয়েছিল তাদের। সেখান থেকে দলকে টানেন বোলারেরা। শাহিন আহদিদি (২৪) এবং নাসিম শাহের (৪০) সৌজন্যে দুশোর গণ্ডি পেরিয়ে যায় পাকিস্তান। অস্ট্রেলিয়াকে হারানোর জন্য এই

রান যথেষ্ট ছিল না। তবে পাকিস্তানের মতোই গুরুত্বা ভাল শট (১) এবং জেজ ফেজার ম্যাগগার্ক (১৬) বেশি ক্ষণ ক্রিকেট করতে পারেননি। অস্ট্রেলিয়ারও বড় জুটি হয় তৃতীয় উইকেটে। স্টিভ স্মিথ (৪৪) এবং জশ ইলিস (৪৯) জুটিতে তোলেন ৮৫ রান। এই দু’জন ফেরার পর অস্ট্রেলিয়া একের পর এক উইকেট হারাতে থাকে। ১৩৯ রানে ৬ উইকেট হারায়। সেখান থেকেই দলের হাল ধরেন কামিশ। অধিনায়কের মতোই ইনসিং খেলেন। চারটি চারের সাহায্যে ৩১ বলে ৩২ রান করে দলকে জিতিয়ে দেন।

ক্রিকেট থেকে অবসর ঘোষণা

ক্রিকেট থেকে অবসর ঘোষণা করলেন ঋদ্ধিমান সাহা। জাতীয় দলের প্রাক্তন উইকেটকিপার ব্যাটার এবছরই ত্রিপুরা ছেড়ে বাংলায় ফিরেছিলেন। আগে থেকেই সিদ্ধান্ত নিয়ে রেখেছিলেন এবারের ঘরোয়া মরশুমে বাংলায় হয়ে খেলেই অবসর ঘোষণা করবেন। শোনা যাচ্ছে, অবসরের পর হজ্বাত বাংলায় উইকেটকিপিং কোর্সে ভূমিকায় নতুন ইনসিং শুরু করবেন ঋদ্ধি। রনজিতে ইতিমধ্যেই তিনটে ম্যাচ হয়ে গিয়েছে বাংলা। সামনেই কনটিক আর মধ্যপ্রদেশের বিরুদ্ধে ম্যাচ খেলবে তারা। তারপর গ্রুপ পর্যের শেষ দুটো ম্যাচ আবার ঘরের মাঠে খেলবেন অনুষ্টিপ মজুমদাররা। যদি বাংলা নক আউটে না যেতে পারে তাহলে ঋদ্ধির অবসরের শেষ ম্যাচটি হবে কলকাতাতেই। রবিবার যোগেশ মিডিয়ায় অবসরের কথা ঘোষণা করতে গিয়ে আবেগে ভেসে যান উইকেট কিপার-ব্যাটার। লেখেন, “এই মরশুমই আমার শেষ মরশুম। শেষবারের মতো বাংলায় হয়ে নামতে পেরে আমি সন্মানিত বোধ করছি। অবসরের আগে শেষবার রনজি টুফিতে নামতে চাই। আমার এই ক্রিকেট জীবনে যাঁরা পাঠিয়েছিলেন সবাইকে ধন্যবাদ। এই মরশুমটাকেও স্মরণীয় করে রাখতে চাই।” ঋদ্ধির এখন লক্ষ্য নিজের শেষ মরশুমে বাংলাকে রনজি চ্যাম্পিয়ন করা। সেটা যদি হয় তাহলে তাঁর অবসর আরও স্মরণীয় হয়ে থাকবে যাবে। এবারের মরশুমে তিনি সাধা বলের ক্রিকেট খেলবেন না। অবসর ঘোষণা করবেন বলে এবারে আইপিএল নিলাম থেকে নিজেকে সরিয়ে রেখেছিলেন। লাল বলের লিগে থেকেই অবসর নিতে চান তিনি।

ভারতীয় ক্রিকেটে আবার ৫৫ বছরের পুরনো লজ্জা! নেতা পতৌদির ‘পাশে’ অধিনায়ক রোহিত

নিউ জিল্যান্ডের কাছে ০-৩ ব্যবধানে টেস্ট সিরিজ হেরে সমালোচনায় বিদ্ধ রোহিত শর্মা। তাঁর ব্যাটিং নিয়েও প্রশ্ন তৈরি হয়েছে। স্বজিৎ নেই অধিনায়ক রোহিতও। ৫৫ বছরের পুরনো এক লজ্জার রেকর্ড স্পর্শ করেছেন তিনি। ১২ বছর পর দেশের মাটিতে কোনও টেস্ট সিরিজ হেরেছে ভারতীয় দল। শুধু তাই নয়, এই নিয়ে দ্বিতীয় বার ভারতকে ঘরের মাঠে চুনকাম করল কোনও দল। এ সবের সঙ্গে যোগ হয়েছে আরও একটি লজ্জা। যা ভারতীয় দলের তলা বটেই। অধিনায়ক রোহিতেরও নিউ জিল্যান্ডের বিরুদ্ধে তিনটি টেস্ট-সহ ২০২৪ সালে হারয়েছে ভারতীয় দল। প্রতিটি টেস্টেই নেতৃত্ব দিয়েছেন রোহিত। গত ৫৫ বছরে কখনও ভারতীয় দল দেশের মাটিতে এক ক্যালেন্ডার বছরের এতগুলি টেস্ট হারেনি। শেষ বার এমন ঘটেছিল ১৯৬৯ সালে। সে বছরও মনসুর আলি খান পতৌদির নেতৃত্বাধীন ভারতীয় দল ঘরের মাঠে চারটি টেস্ট হেরেছিল।

মেঘালয়ের আন্তর্জাতিক সীমান্তে বিএসএফ-পুলিশের যৌথ অভিযানে আটক ১১ বাংলাদেশি সহ ১৪ জন

শিলং, ৪ নভেম্বর (হি.স.) : মেঘালয়ের আন্তর্জাতিক সীমান্তে বিএসএফ এবং রাজ্য পুলিশ পৃথক পৃথক যৌথ অভিযান চালিয়ে ১১ জন বাংলাদেশি এবং তিনজন ভারতীয় সহ মোট ১৪ জনকে আটক করেছে। সরকারি সূত্রে জানা গেছে, আজ সোমবার ভোরে মেঘালয় পুলিশ এবং বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স (বিএসএফ)-এর ৫০ নম্বর ব্যাটালিয়ন দক্ষিণ পশ্চিম গারো পাহাড় জেলায় যৌথ অভিযান চালিয়ে সাত বাংলাদেশি নাগরিকের ভারতে

অনুপ্রবেশের প্রচেষ্টা ব্যর্থ করে তাদের আটক করেছে। সুনির্দিষ্ট তথ্যের ভিত্তিতে যৌথ অভিযানকারী দল দক্ষিণ পশ্চিম গারোপাহাড় জেলার অন্তর্গত বলদামগিরি ট্রাই-জংশনে আন্তর্জাতিক সীমান্ত অতিক্রমের চেষ্টাকারী সাত বাংলাদেশিকে আটক করে। ধৃত সকলেই বাংলাদেশের কুড়িগ্রাম জেলার বাসিন্দা। তারা যথাক্রমে আমির আলি (৩৫), মির জাহান (৪৫), রনি মিয়া (৩৫), আদুর হোসেন (২০), চাঁদ মিয়া (৩২), রাসেল মিয়া (৩২) এবং মহম্মদ বকুল মিয়া (৩৫)। এদিকে পূর্ব খাসি পাহাড় জেলার অন্তর্গত ডাউ কি আন্তর্জাতিক সীমান্তের কাছেও আজ ভোরে তিন বাংলাদেশি এবং তিনজন ভারতীয় নাগরিককে আটক করেছে বিএসএফ-এর ৪ নম্বর ব্যাটালিয়ন এবং রাজ্য পুলিশ বাহিনী। ধৃতদের যথাক্রমে বাংলাদেশের শরবিন্দু বিশ্বাস (৩৭), রয়্যাল তালুকদার (১৭), রনি লামিন (৩৪), বাংলাদেশি দালাল), কৌসজা তালুকদার (৩৩, মহিলা, বাংলাদেশ), শংকর সাহা (৪৬, ভারতীয়), রণবীর সাহা (৯, ভারতীয়) এবং সোনা লিংডো (২২, ভারতীয়)। ধৃত তিন বাংলাদেশি নাগরিককে জেরা করে পুলিশ জানতে পেয়েছে, তারা অসমে চাকরি খোঁজে প্রবেশ করেছিল। এছাড়া তিন ভারতীয় নাগরিক বাংলাদেশের তাদের আত্মীয়দের সঙ্গে দেখা করতে যাচ্ছিলেন। একজন বাংলাদেশি নাগরিককে দালাল হিসেবে শনাক্ত করা হয়েছে। সে সকলের জন্য গাড়ির ব্যবস্থা করে রেখেছিল।

ধরতে পারে সেই লক্ষ্যই যুব উৎসবের আয়োজন করা হয়। রাজ্যের যুবক-যুবতীদের মধ্যে প্রতিভার কোন অভাব নেই। বিভিন্ন ক্ষেত্রে তাদের প্রতিভা বিকাশের জন্য রাজ্য সরকার পরিকল্পনা নিয়ে কাজ করেছে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানের পর প্রাণীসম্পদ বিকাশ মন্ত্রী জেলার বিভিন্ন স্কুলের ছাত্রছাত্রীদের তৈরি বিজ্ঞান মডেল পরিদর্শন করেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন উনকোটি জেলা পরিষদের সভাপতি অমলেন দাস, জেলা পরিষদ সদস্য শ্যামল দাস, বিমল

কর, কৈলাসহর মহকুমার মহকুমা শাসক প্রদীপ সরকার, জেলা শিক্ষা আধিকারিক প্রশান্ত কিলিকদার প্রমুখ। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন উনকোটি জেলা পরিষদের সহকারী সভাপতি সন্তোষ ধর। স্বাগত বক্তব্য রাখেন যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া সন্ত্রের সহ অধিকর্তা অমিত কুমার যাদব। যুব উৎসবে মোট ১২টি বিভাগে প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছিল। বিভিন্ন বিভাগে জেলার বিজয়ীরা রাজ্যভিত্তিক যুব উৎসব ও বিজ্ঞান মেলায় অংশগ্রহণ করবে।

যুব সমাজকে সমৃদ্ধ রাজ্য গঠন করতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা গ্রহণ করতে হবে : সুধাংশু দাস

কৈলাসহর, ৪ নভেম্বর। যুব সমাজ হচ্ছে দেশের ভবিষ্যৎ। যুব সমাজকে সমৃদ্ধ রাজ্য গঠন করতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা গ্রহণ করতে হবে। আজ কৈলাসহরে উনকোটি কলাক্ষেত্রে অনুষ্ঠিত উনকোটি জেলাভিত্তিক যুব উৎসব ও বিজ্ঞান মেলায় উদ্বোধন করে প্রাণীসম্পদ বিকাশ সন্ত্রের মন্ত্রী সুধাংশু দাস একথা বলেন।

প্রাণীসম্পদ বিকাশ মন্ত্রী বলেন, উন্নয়নের অপর নাম দুর্নীতি চলাচ্ছে। সরকারি টাকা লুটপুটে খাচ্ছে ঠিকাদাররা। তাদের দাবি, ঠিকাদাররা রাজ্য এমন ভাবেই তৈরি করছে যে লাল মাটির উপর কাশো রঙের প্রলেপ হাতে ধরলেই উঠে যাচ্ছে রং। তাছাড়া, ধরলেই বেরিয়ে আসছে লাল মাটি। আজ সাংবাদিকদের সামনে সমস্ত ঠিকাদারদের বিরুদ্ধে ক্ষোভ উগড়ে দিয়েছে এলাকাবাসীরা।

কর, কৈলাসহর মহকুমার মহকুমা শাসক প্রদীপ সরকার, জেলা শিক্ষা আধিকারিক প্রশান্ত কিলিকদার প্রমুখ। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন উনকোটি জেলা পরিষদের সহকারী সভাপতি সন্তোষ ধর। স্বাগত বক্তব্য রাখেন যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া সন্ত্রের সহ অধিকর্তা অমিত কুমার যাদব। যুব উৎসবে মোট ১২টি বিভাগে প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছিল। বিভিন্ন বিভাগে জেলার বিজয়ীরা রাজ্যভিত্তিক যুব উৎসব ও বিজ্ঞান মেলায় অংশগ্রহণ করবে।

অবৈধ অনুপ্রবেশের দায়ে গ্রেফতার এক বাংলাদেশী নাগরিক

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিশালগড়, ৪ নভেম্বর: ফের অবৈধ অনুপ্রবেশের দায়ে এক বাংলাদেশী নাগরিককে গ্রেফতার করেছে বিএসএফ। তার নাম জসিম মিয়া। ঘটনা বিশালগড় মহকুমার মধুপুর সীমান্ত এলাকায় দুই দেশের সীমান্ত অতিক্রম করে ভারতে প্রবেশের সময় জসিম মিয়া নামে এক বাংলাদেশী নাগরিককে আটক করল বিএসএফ (৪৭), বাবার নাম সুর মিয়া। তার বাড়ি বাংলাদেশের ব্রাহ্মণবাড়িয়া জেলার কসবা থানার অন্তর্গত কালতা দিঘীর পাড় এলাকায়। জানা যায় সীমান্তের দালাল চক্রের সাথে প্রায় সময়েই জসিম মিয়া তারকাটা বেড়া ডিঙ্গিয়ে এইপারে এসে অবৈধ পাত্রার বাণিজ্য চালিয়ে যাচ্ছিল। গোপন খবরের ভিত্তিতে মধুপুর সীমান্ত এলাকা দিয়ে প্রবেশের সময় জসিম মিয়াকে গ্রেফতার করে বিএসএফ। পরবর্তী সময়ে তাকে মধুপুর থানার পুলিশ হাতে তুলে দেওয়া হয়। সোমবার দুপুরে ধৃত বাংলাদেশী

নাগরিককে বিশালগড় মহকুমা আদালতে প্রেরণ করে মধুপুর থানার পুলিশ। এদিকে, ফের বিএসএফ - এর অভিযানে ৫ বাংলাদেশী নাগরিক ও ৩ জন ভারতীয় নাগরিক সহ মোট ৮ জনকে গ্রেফতার করা হয়েছে। সোমবার দুপুরে দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার জলকুন্ড থেকে বিএসএফ এবং সক্রম থানার যৌথ অভিযানে এই আটজনকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে। সোমবার এক প্রেস বিবৃতিতে এই খবর জানিয়েছেন বিএসএফ ত্রিপুরা ফ্রন্টিয়ার ডিভিশন ভারতীয় নাগরিককে সীমান্ত অতিক্রম করার সময় আটক করা হয়েছে, তারা দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার বাইখোড়ার বাসিন্দা। মেসিসিএ আটককৃত বাংলাদেশী নাগরিকরা প্রত্যেকেই বাংলাদেশের গুগমাথ, রামগড় থানার অন্তর্গত খাগড়াছড়ির জগমথা গ্রামের বাসিন্দা। তাদেরকে আটক করে তদন্ত অব্যাহত রাখা হয়েছে।

নাগরিককে বিশালগড় মহকুমা আদালতে প্রেরণ করে মধুপুর থানার পুলিশ। এদিকে, ফের বিএসএফ - এর অভিযানে ৫ বাংলাদেশী নাগরিক ও ৩ জন ভারতীয় নাগরিক সহ মোট ৮ জনকে গ্রেফতার করা হয়েছে। সোমবার দুপুরে দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার জলকুন্ড থেকে বিএসএফ এবং সক্রম থানার যৌথ অভিযানে এই আটজনকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে। সোমবার এক প্রেস বিবৃতিতে এই খবর জানিয়েছেন বিএসএফ ত্রিপুরা ফ্রন্টিয়ার ডিভিশন ভারতীয় নাগরিককে সীমান্ত অতিক্রম করার সময় আটক করা হয়েছে, তারা দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার বাইখোড়ার বাসিন্দা। মেসিসিএ আটককৃত বাংলাদেশী নাগরিকরা প্রত্যেকেই বাংলাদেশের গুগমাথ, রামগড় থানার অন্তর্গত খাগড়াছড়ির জগমথা গ্রামের বাসিন্দা। তাদেরকে আটক করে তদন্ত অব্যাহত রাখা হয়েছে।

“রেভা” এর উদ্যোগে অঙ্গনওয়াড়ি কেন্দ্র প্লে স্কুলে উন্নীত



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর: “রেভা” এর উদ্যোগে সোমবার চান্দাইয়ামুড়া আগরতলার একটি অঙ্গনওয়াড়ি কেন্দ্র প্লে

স্কুলে উন্নীত করা হয়। এদিনের এই অনুষ্ঠানের শুভ উদ্বোধনী উপস্থিত ছিলেন এএমসি-এর জোনাল চেয়ারপারসন প্রদীপ চন্দ, শিশু উন্নয়ন কর্মকর্তা সুস্মিতা চাকমা, সেক্টর সুপারভাইজার প্রসূন কাউ চাকমা, সহ অন্যান্যরা। মূলত অঙ্গনওয়াড়িতে এই প্লে স্কুল বাস্তবায়নের পেছনে মূল কারণ হলো প্লে স্কুলগুলি শিশুদের শিক্ষার ক্ষেত্রে কার্যকর প্রমাণিত হয়েছে। এর ফলে শিশুদের সার্বিক বিকাশ সম্ভব হয়েছে। উল্লেখ্য রেভা একটি নিবন্ধিত সামাজিক সংগঠন। মূলত ২০১৮ থেকে কাজ শুরু করেছিল। মূলত ক্ষুদ্র পরিসরে বিভিন্ন সচেতনতামূলক কর্মসূচি এবং বিভিন্ন সামাজিক কর্মসূচিতে লিপ্ত থাকে এই সংগঠন। আগামীতে উল্লেখযোগ্য সংখ্যক অঙ্গনওয়াড়ি কেন্দ্রকে প্লে স্কুলে উন্নীত করণ করা, প্রযুক্তিগত বৈজ্ঞানিক পদ্ধতির প্রবর্তন করা, এবং সুবিধাবঞ্চিত ছাত্র-ছাত্রী ও শিশুদের শিক্ষার ব্যবস্থা করে দেওয়ায় এই সংগঠনের মূল লক্ষ্য।

ভাইফোঁটা দিতে যাওয়ার পথে ষাটোর্ধ মহিলাকে ধর্ষণের চেষ্টা, গ্রেফতার দুই অভিযুক্ত

মেমারি, ৪ নভেম্বর (হি.স.) : পূর্ব বর্ধমান জেলার মেমারি থানার অন্তর্গত বেগুনি এলাকায় ভাইফোঁটা দিতে যাওয়ার পথে ষাট বছরের এক মহিলাকে ধর্ষণের চেষ্টা করা হয়। রবিবার ভোরে ঘটনার শিকার হওয়া ওই মহিলা তার ভাইকে ফোঁটা দিতে বাপের বাড়ির উদ্দেশ্যে রওনা হয়েছিলেন। তবে পথে দুই যুবক সাদানন্দ মল্লিক এবং অর্ঘ্য ধরা তাকে আটকায় এবং

জোর করে পুকুর পাড়ের এক নির্জন স্থানে নিয়ে গিয়ে ধর্ষণের চেষ্টা করে। মহিলা র চিংকারে এলাকার লোকজন দ্রুত ঘটনাস্থলে ছুটে যান এবং দুই অভিযুক্তের মধ্যে একজনকে আটক করতে সক্ষম হন। অন্য অভিযুক্ত পালিয়ে উদ্দেশ্যে রওনা হয়েছিলেন। পরে অভিযান চালিয়ে তাকে থেফতার করে। এই ঘটনায়

গ্রেফতার হওয়া অভিযুক্তরা স্থানীয় বাসিন্দা বলে জানা গেছে। ধৃতদের সোমবার বর্ধমান জেলা আদালতে পেশ করা হয়। পাশাপাশি নিরাপত্তাভার মেডিকেল পরীক্ষা করা হয়েছে। এই দুঃসংঘটন ঘটনায় এলাকাবাসীর মধ্যে প্রবল ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে। স্থানীয়রা অভিযুক্তদের কঠোর শাস্তির দাবি জানিয়েছেন।

বিজেপি সদর শহর জেলার সক্রিয় সদস্যতা এবং সাংগঠনিক কর্মশালা অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর: ভারতীয় জনতা পার্টি সদর শহর জেলার সক্রিয় সদস্যতা এবং সাংগঠনিক নির্বাচনের বিষয় নিয়ে কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয় হাপানিয়া বেসরকারি হোটেলের। উপস্থিত ছিলেন বিজেপি রাজ্য নেতৃত্ব সহ অন্যান্যরা। সাংগঠনিক কর্মসূচির অঙ্গ হিসেবে রাজ্য বিজেপির সদস্যতা অভিযান অব্যাহত রয়েছে। রাজ্যে ১২ লক্ষ সংগঠনের সদস্য সংগ্রহের লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারণ করা হয়েছে। এখনো লক্ষ্যমাত্রা পূরণ হয়নি। নেতারা সদস্যতা অভিযান অব্যাহত রেখেছেন। সদর শহর জেলার সক্রিয় সদস্যতা এবং সাংগঠনিক নির্বাচন বিষয় নিয়ে কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয় হাপানিয়া বেসরকারি হোটেলের। সদস্যপদ সংগ্রহের লক্ষ্যমাত্রা পূরণ করার জন্য এদিন বিষয়ে আলোচনা হয়।

কংগ্রেসের উদ্যোগে যোগদান কর্মসূচি পালিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ৪ নভেম্বর: কংগ্রেস দলের সভায় সিপিআইএম দল ছেড়ে কংগ্রেস দলে যোগদান করলেন ভোটাররা। গৌরনগর ব্লকের শ্রীনাথপুর থানা পঞ্চায়েতে সাত নং ওয়ার্ডে কংগ্রেস দলের উদ্যোগে একটি সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় বিধায়ক বীরজিত সিনহা ও জেলা কংগ্রেস সভাপতি সহ অন্যান্য নেতৃবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন। সভায় ৪৬জন ভোটার সিপিআইএম দল ত্যাগ করে কংগ্রেস দলে যোগ দান করেন। কংগ্রেসে যোগদানকারীদের কংগ্রেসে প্রধান করে বিধায়ক বীরজিত সিনহা।

উপাধ্যক্ষ রামপ্রসাদ পালকে ভাইফোঁটা দিলেন মহিলা

মোচার সদস্যরা নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর: সূর্যমনিগর মহিলা মোচার পক্ষ থেকে সোমবার ভাইফোঁটা উৎসবের আয়োজন করা হয়। এদিন এলাকার মহিলারা উপাধ্যক্ষ রামপ্রসাদ পালকে ফোঁটা দিয়ে উনার মঙ্গল কামনা করেন। ভাইফোঁটার আট বন্ধনের উৎসব হল ভাই ফোঁটা। তিথি অনুযায়ী গতকাল ভাই ফোঁটা উৎসব পালন করেন। সেই অনুযায়ী সোমবার ১৮ সূর্যমনিগর মহিলা মোচার পক্ষ থেকে ভাইফোঁটা উৎসবের আয়োজন করা হয়েছিল। এদিন এলাকার মহিলারা এক অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে উপাধ্যক্ষ রামপ্রসাদ পালকে ভাইফোঁটা দিয়ে উনার মঙ্গল কামনা করেন। পাশাপাশি উপাধ্যক্ষ রামপ্রসাদ পাল ও বোনদের উপহার হিসেবে শাড়ি কাপড় তুলে দেন। এবং তাদের সুখে দুঃখে পাশে থাকার বার্তা দিলেন উপাধ্যক্ষ রামপ্রসাদ পাল।

বিধায়কের বাসভবনে মহিলা মোচার উদ্যোগে ভাই ফোঁটার অনুষ্ঠান

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৪ নভেম্বর: সোমবার বিশালগড় মন্ডলের বিভিন্ন এলাকার মহিলা মোচার বোনরা এলাকার বিধায়ক সুশান্ত দেবের বাড়িতে গিয়ে ভাইফোঁটা উৎসব পালন করেন। এই দিন সকাল থেকে বিভিন্ন এলাকা থেকে মহিলারা বিধায়কের বাড়িতে এসে বিধায়কের কপালে চন্দনের ফোঁটা দিয়ে মঙ্গল কামনা করেন। কার্তিক মাসের গুরুপক্ষের দ্বিতীয়া তিথিতে ভ্রাতৃ দ্বিতীয়া উৎসব পালিত হয়। এইদিন সব বোনরা ভাইয়ের কপালে চন্দনের ফোঁটা দিয়ে ভাইয়ের মঙ্গল কামনা করেন। পুরাণে কথিত আছে সুর্যদেবের কন্যা যমুনা এইদিনে ভাই যমদেবের কপালে চন্দনের ফোঁটা দিয়ে ভাইয়ের মঙ্গল কামনা করেন। এতে সন্তুষ্ট হয়ে যমদেব বোন যমুনা কে বরদান দেন এই তিথিতে যে বোনরা ভাইয়ের মঙ্গল কামনায় ভাইয়ের কপালে চন্দনের ফোঁটা দেবেন তাদের কখনো অকাল মৃত্যু হবে না। তখন থেকেই এই প্রথা প্রচলিত হয়ে আসছে। পৃথিবীর এক পবিত্র সম্পর্ক ভাই বোনের সম্পর্ক। এই প্রসঙ্গে বিশালগড় মন্ডলের



মহিলা মোচার সদস্যরা বলেন বিধায়ক সুশান্ত দেব নিজ বিধানসভার প্রত্যেক এলাকাবাসীর সুখে দুঃখে পাশে থাকেন। একজন অভিভাবকের মতো প্রত্যেকটা অসহায় মা বোনকে সাহায্য করার উনার যে উন্নত চিন্তাধারা তাছাড়া শুধু নারী জাতিকে সম্মান প্রদর্শন

নিষেধাজ্ঞা না মেনে বিকট শব্দে ডিজের তাণ্ডব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর : হাইকোর্ট থেকে উচ্চস্তরে ডিজে বাজানোর উপর নিষেধাজ্ঞা প্রদান করা হয়েছে। তাই দুর্গাপূজার সময়ও সেই নিষেধাজ্ঞা রক্ষা করতে আরক্ষা দপ্তরের কর্মীদের ততপরতা দেখা গিয়েছিল। কিন্তু কালীপূজায় ডি জের তাণ্ডব দেখেও পুলিশের সেই তৎপরতা ছিলো না। গত শনিবার থেকেই উচ্চস্তরে ডি জে নিয়ে শহরজুড়ে প্রতিমা নিয়ে আসা থেকে বিসর্জনের দশ দশমি ঘাটের উদ্দেশ্যে যেতে দেখা গিয়েছে একাধিক ক্লাবকে। এমনকি বেশ কিছু বাড়ি থেকে গুরু করে বিভিন্ন সংস্থার পূজার ক্ষেত্রেও একই অবস্থা। নিষেধাজ্ঞা জারি থাকতেও ডিজে বাজানোর বিরুদ্ধে পুলিশের কোনো ভূমিকা দেখা যায় নি। এদিকে রবিবার রাতে, ডি জের তাণ্ডবের অভিযোগ পেয়ে টনক নড়ে পুলিশের। শ্যামা মায়ের প্রতিমা ভাসান দিয়ে ফেরার পথে উচ্চ শব্দ সহ গাড়িটা রাজ্য দিয়ে যাচ্ছিল। এই অবস্থা দেখে পশ্চিম থানার পুলিশের কাছে অভিযোগ করা হলে রামনগর এলাকা থেকে একটি ডিজে মেশিন গাড়িসহ আটক করা হয়। গাড়িতে চালক সহ পূজা কমিটির একজন সদস্য ছিলেন। পুলিশ তাদের থানা নিয়ে যায় এবং গাড়ি সহ ডিজে বজা বাজেয়াপ্ত করে। পুলিশ আধিকারিক জানান, অভিযুক্ত সতরত দে এবং ননী গোপাল দে’র বিরুদ্ধে মামলা নেওয়া হয়েছে। কাল তাদের আদালতে প্রেরণ করা হবে বলে জানান তিনি।

রাস্তার কাজে ব্যাপক দুর্নীতি বন্ধনগরে প্রতিবাদ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৪ নভেম্বর: সোমামুড়া বন্ধনগর সড়কের মতিনগর থেকে পাঁচনালিয়া যাওয়ার রাস্তার কাজে ব্যাপক দুর্নীতি অভিযোগ তুলেছেন স্থানীয়রা। এমনটাই অভিযোগ তুলে ঠিকাদারের বিরুদ্ধে ক্ষোভ উগড়ে দিয়েছেন তারা। স্থানীয়দের অভিযোগ, বন্ধনগরে উন্নয়নের অপর নাম দুর্নীতি চলাচ্ছে। সরকারি টাকা লুটপুটে খাচ্ছে ঠিকাদাররা। তাদের দাবি, ঠিকাদাররা রাজ্য এমন ভাবেই তৈরি করছে যে লাল মাটির উপর কাশো রঙের প্রলেপ হাতে ধরলেই উঠে যাচ্ছে রং। তাছাড়া, ধরলেই বেরিয়ে আসছে লাল মাটি। আজ সাংবাদিকদের সামনে সমস্ত ঠিকাদারদের বিরুদ্ধে ক্ষোভ উগড়ে দিয়েছে এলাকাবাসীরা।

সীমান্তে বিএসএফের বিরুদ্ধে কৃষকদের অভিযোগ ফসল কেটে নেওয়ার প্রতিবাদে গণস্বাক্ষর

বসিরহাট, ৪ নভেম্বর (হি.স.): উত্তর ২৪ পরগনার বসিরহাট মহকুমার সরপনগর ব্লকের বালতি নিতানন্দপুকুরি গ্রাম পঞ্চায়েতের ভারত-বাংলাদেশ সীমান্তবর্তী এলাকায় কৃষকদের জমির ফসল কেটে ফেলার অভিযোগ উঠেছে বিএসএফের বিরুদ্ধে। সীমান্তের আর্মুদিয়া অঞ্চলের কৃষকরা উৎসবের আয়োজন করা হয়েছিল। এদিন এলাকার মহিলারা এক অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে উপাধ্যক্ষ রামপ্রসাদ পালকে ভাইফোঁটা দিয়ে উনার মঙ্গল কামনা করেন। পাশাপাশি উপাধ্যক্ষ রামপ্রসাদ পাল ও বোনদের উপহার হিসেবে শাড়ি কাপড় তুলে দেন। এবং তাদের সুখে দুঃখে পাশে থাকার বার্তা দিলেন উপাধ্যক্ষ রামপ্রসাদ পাল।

অফিসারের কাছে গেলে তারা কোনো মন্তব্য করতে অস্বীকার করেন বলে জানিয়েছেন কৃষকরা। এই প্রসঙ্গে জানা যায়, সীমান্তের নিরাপত্তার স্বার্থে বিএসএফ এই ফসল কেটে দিয়েছে। তবে সীমান্তের কৃষকরা এ ধরনের যুক্তি মানতে নাসাজ। তাদের অভিযোগ, অঞ্চলের প্রায় ৫০০০ কৃষক বিভিন্ন মরুভূমি ফসল চাষ করে সারা বছরের আয় উপার্জন করেন। তাদের এই আয় দিয়ে একদিকে সৎসার চালানো, সন্তানদের পড়াশোনা এবং অন্যান্য নৈনদিন চাহিদা পূরণ হয়। এমন অবস্থায়, ফসল কেটে নেওয়ায় তাদের জীবিকা নিয়ে বড় রনের সংকটের সৃষ্টি হয়েছে। এই ঘটনার প্রতিবাদে এবং অভিযোগ জানাতে, স্থানীয় কৃষকরা গণস্বাক্ষর সংগ্রহ করে বালতি নিতানন্দপুকুরি গ্রাম পঞ্চায়েতের

প্রধান সার্বিক নাহারের কাছে আবেদন করেন। পঞ্চায়েতের প্রধান জানান, পঞ্চায়েতের পক্ষ থেকে বিএসএফের সঙ্গে আলোচনার পাশাপাশি প্রশাসনিক স্তরে এই বিষয়ে পদক্ষেপ নেওয়া হবে। সরপনগর থানাতেও বিষয়টি জানানো হবে এবং বিভিন্ন কাছের লিখিত অভিযোগ জানানো হবে বলে জানান তিনি। এই বিষয়ে সীমান্তের কৃষক মোস্তফা গাজী ও সেরিনা বিবি জানান, তাদের জমিতে চাষ করতে গেলে বিএসএফ বাধা দেয় এবং ফসল কেটে ফেলায় হুমকি দেয়। কৃষকদের অভিযোগ, তারা বারবার এ ধরনের সমস্যার সম্মুখীন হচ্ছেন এবং প্রতিবার পাওয়ার জন্য প্রশাসনের কাছে আবেদন জানাচ্ছেন। তবে এ বিষয়ে বিএসএফ কোনো মন্তব্য করতে অস্বীকার করেছে।

অপারেশন আমানত - পূর্ব রেলের সাফল্যে হারানো জিনিস পুনরুদ্ধার, যাত্রীরাও খুশি

কলকাতা, ৪ নভেম্বর (হি.স.) : পূর্ব রেলের তরফে রেল সুরক্ষার কাজে নিয়োজিত আরপিএফ পরিচালিত ‘অপারেশন আমানত’ - কর্মসূচিতে ব্যাপক সাফল্য। জনসংযোগ দফতরের মুখ্য জনসংযোগ আধিকারিক কৌশিক মিত্র এক বার্তায় তিনি জানান, ট্রেনে ফেলে যাওয়া মূল্যবান সামগ্রী ফিরে পাওয়া অসম্ভবের কিছু নয়। এমনটাই দাবির অন্যতম কারণ, পূর্ব রেলের রেল সুরক্ষা বাহিনী (আরপিএফ) সর্বদা ট্রেনের কার্যাবলিতে নজর রাখে। তা সে স্টেশনে দাঁড়ানো কিংবা চলার

আরপিএফ ‘অপারেশন আমানত’ অপরিপূর্ণ শুধু যাত্রী নিরাপত্তা নিশ্চিত করে তাই নয়, তাদের প্রয়োজনীয় জিনিসপত্রের প্রতিও সর্বদা নজর রাখে। কোনও পরিত্যক্ত লাঞ্জে মিললে, তবে সেই লাঞ্জেটির মালিক খুঁজে বের করার চেষ্টা থাকে। তৎক্ষণাৎ মালিককে না পাওয়া গেলে, আরপিএফ সেই জিনিসপত্র তাদের হেফাজতে নিয়ে রাখে এবং মালিকের সন্ধান করে। অধিকাংশ ক্ষেত্রেই উদ্ধার করা লাঞ্জে মালিককে ফিরিয়ে দেওয়া হয়ে থাকে। পূর্ব রেলের

অভিযান বিগত মাসে মোট ৩৬৫ টি লাঞ্জে উদ্ধার করেছে। যার মোট আর্থিক মূল্য ৪৬,৪৩,৩৭৪ টাকা। এর মধ্যে, হাওড়া ডিভিশনে ১৫৪টি, শিয়ালদহ ডিভিশনে ১০৯টি, মালদা ডিভিশনে ৩৮টি এবং আসানসোল ডিভিশনে ৬৪টি লাঞ্জে উদ্ধার করা হয়েছে। উদ্ধারের পর জিনিসপত্র প্রয়োজনীয় নথি যাচাই করে তা তুলে দেওয়া হয়েছে। অনাদির্কিত, পূর্ব রেলের আরপিএফ হাওড়া, বর্ধমান, শিয়ালদহ, কলকাতা,

বনগাঁ, আব্দুল ও আসানসোল স্টেশনে গতকাল বিভিন্ন ট্রেনে ও রেল স্টেশন চত্বরে আরও ১০টি ব্যাগ উদ্ধার হয়। যথার্থভাবে যাচাই ও তথ্য সংগ্রহের পর সেগুলি সংশ্লিষ্ট প্রাপকদের হাতে তুলে দেওয়া হয়। এদিকে, পূর্ব রেলের আরপিএফ - তৎপরতা যাত্রীদের প্রতি তাদের সহানুভূতির পরিচয় বহন করে। কারণ যাত্রীদের জিনিসপত্র ফিরে পেতে অসুবিধা হওয়ায় পূর্ব ডুমুরি পালন করেছে। আরপিএফ-এর এই তৎপরতায় যাত্রীরা সন্তুষ্ট।